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平成２６年第８回笠間市教育委員会定例会会議録 

 

 

１．招集日時        平成２６年８月２２日（金） 午後２時００分開議 

 

２．招集場所      笠間市教育委員会庁舎 会議室 

 

３．会議録署名人    教育委員  小野瀬 彰 

 

４．出 席 者      教育委員  ４名 

            事務局  １４名 

 

５．傍 聴 人       なし 

 

６．提出された議題（議事）  以下のとおり 

 

７．会議の大要 

 （１）開会 

    平澤委員長   午後２時００分開会を宣す。 

 

 （２）議事録署名人の指名 

    平澤委員長   小野瀬委員を指名する。 

 

 （３）教育長の報告 

教育長職務代理者  別紙により教育長事務報告をする。 

平澤委員長   教育長事務報告が終わりました。委員の意見を求めます。 

平澤委員長   ＮＨＫの取材が来たのはどれでしょうか。 

教育長職務代理者  全国こども陶芸展です。 

柴山委員    皆さんに周知すると見ていただけるのではないでしょうか。 

教育長職務代理者  庁内には周知をしております。 

柴山委員    そういったニュースは出したほうがいいですね。 

平澤委員長   参考のためにお聞きします。８月２６日の全国・関東大会出場報告

会とありますが，どのくらいの学校が，全国大会や関東大会に出場す

るのでしょうか。 

事務局     まだまとまっていませんが，本日四国での相撲の全国大会に出場を

していたり，水泳の関東大会に友部中学校の男子生徒が自由形で優勝

していたりしています。しかしまだ終わっていないものもあります。 

平澤委員長   他に何かありますでしょうか。 

各委員     （特になしの声） 

平澤委員長   それでは，教育長事務報告については，以上のとおりとします。 
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 （４）議事 

平澤委員長   続きまして，議事に入ります。議案第３８号 笠間市立小中学校学

区に関する規則の一部を改正する規則についてを上程し，事務局より

説明を求めます。 

事務局     原案に基づいて説明をする。 

平澤委員長   これより質疑に入りますが，何かご質問等はございますか。 

平澤委員長   ベリオ・コリナ会区に住んでいる保護者の方からは異議はないので

しょうか。 

事務局     昨年度，区長の方から地域の方々に聞いていただきました。その中

で宍戸小学校で大丈夫とのことでした。 

小野瀬委員   実質的には友部第二小学校に行かれた方はいないのでしょうか。 

事務局     以前はいましたが，今は宍戸小学校に行かれています。また，子供

自体も少なくなっています。 

平澤委員長   他に何かご質問等はございますか。 

各委員     （特になしの声） 

平澤委員長   それでは，採決に入りますが，原案のとおり可決することに異議ご

ざいませんでしょうか。 

各委員     （異議なしの声） 

平澤委員長   異議なしと認め，議案第３８号 笠間市立小中学校学区に関する規

則の一部を改正する規則については，原案のとおり可決いたします。 

平澤委員長   議案第３９号 平成２６年度全国学力・学習状況調査における笠間

市の結果公表についてを上程し，事務局より説明を求めます。 

事務局     原案に基づいて説明をする。 

平澤委員長   これより質疑に入りますが，何かご質問等はございますか。 

井上委員    テストで測れるものって限界がありますよね。そこで競争すること

で，テストの点数を上げるためだけの内容に授業がなってしまう可能

性も考えられます。そうなると何を学ぶことがいいのか考える必要が

あるのではないでしょうか。 

教育長職務代理者  本来の目的は，自分の学校が市・県・国のどの辺りにいるのか，

どこが弱いか，どういうところに課題があるのか，把握するための調

査だと思うんですね。その結果を公表すること，例えばある学校がと

てもよかったと公表することが，どういう意味に繋がるのかと思いま

す。いいところもあれば悪いところもあるので，それを修正していく

のが調査の意味であり，いい点数をとったということだけを取り上げ

て公表したとしても意味はないと思います。 

柴山委員    そうですね。意味はありませんね。同じ学年の以前の結果と比較を

しない限り，どれだけ伸びたか，落ちたかがわからず意味がないです

ね。 

小野瀬委員   平均点の比較なので，そんなに意味はないと思うんですね。あまり

追求する必要もないと思います。 
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教育長職務代理者  市としてここまで公表している以上，前と繋がるかはわかりま

せんが，県や国と平均点で比較することは，無駄ではないと思います。

どの位置にいるのか認識していただくことができます。 

小野瀬委員   そうですね。どの位置にいるのか見てもらうだけでいいと思います。 

教育長職務代理者  それだけの話だと思います。それから後は，分析結果にあるよ

うに市としての対応を示しています。 

平澤委員長   実情をよく見るということですね。 

小野瀬委員   学力の伸びを検証するには，県学力診断のためのテストの方が適し

ていますね。これは学年ごと傾向も追従できますし，昔からやってい

ることなので，これまで通りでいいと思います。今回の件は，この辺

りだという位置がわかればいいと思います。 

平澤委員長   他に何かありますでしょうか。 

各委員     （特になしの声） 

平澤委員長   それでは，採決に入りますが，原案のとおり可決することに異議ご

ざいませんでしょうか。 

各委員     （異議なしの声） 

平澤委員長   異議なしと認め，議案第３９号 平成２６年度全国学力・学習状況

調査における笠間市の結果公表については，原案のとおり可決いたし

ます。 

平澤委員長   議案第４０号 平成２６年第３回笠間市議会定例会提出議案に同意

することについてを上程し，事務局より説明を求めます。 

事務局     原案に基づいて説明をする。 

平澤委員長   これより質疑に入りますが，何かご質問等はございますか。 

小野瀬委員   国際音楽アカデミーは予算を組み替えて実施できると考えて問題な

いでしょうか。 

事務局     ２０１５年３月に開催する際の予算を試算したところ，補助金がな

い場合，２５０万円弱不足するという結果となりました。そのため，

財政課と話し，補助金５００万円を全て減額するのではなく，２５０

万円を一般財源として出していただくよう要求し，事業はできると考

えています。これまで協賛金に依存した事業で，協賛金がいくらもら

えるかわからない状況で運営してきました。１０年ほどたち，協賛企

業からそろそろ笠間市独自の運営を考えたらどうかと苦言を呈され

ておりますので，本来であれば２５０万円を市の負担で出していただ

ければ運営できるかもと思ったのですが，協賛企業もかなり厳しいと

いうことで，市の負担５００万円としていました。 

教育長職務代理者  平成２７年度は繰越金が残っているので開催可能です。以後は

不明です。 

柴山委員    不採択になった理由は何かあるのでしょうか。 

事務局     平成２４年度，平成２５年度と２年間は採択となっていました。こ

れはイニシアチブ事業ということで，あくまでも単年度ごとの採択で
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継続性はないとはじめから言われていました。 

平澤委員長   他に何かありますでしょうか。 

井上委員    北山グラウンドの土の流出の話がありましたが，ここのところの雨

の降り方がかなり強いですが，他のグラウンドは大丈夫でしょうか。 

事務局     他のグラウンドでも同じように暗渠排水をしている部分で，普段か

ら手入れをしていますが，３０年近くたっているグラウンドが多いた

め，表土が崩れたりしています。ただ，北山グラウンド以外は今のと

ころ大丈夫です。 

柴山委員    南小学校は大丈夫ですか。 

事務局     学務課で確認しています。 

井上委員    笠間小学校のグラウンドでも雨でえぐられていると聞きます。 

教育長職務代理者  どれだけの雨が降っても対応できるように周りに排水路を掘る

ことができればいいのですが，現状では不可能なので，保守を繰り返

していくのはやむを得ません。ただ他に迷惑をかけるような場合は率

先して直しています。 

平澤委員長   他に何かありますでしょうか。 

各委員     （特になしの声） 

平澤委員長   それでは，採決に入りますが，原案のとおり可決することに異議ご

ざいませんでしょうか。 

各委員     （異議なしの声） 

平澤委員長   異議なしと認め，議案第４０号 平成２６年第３回笠間市議会定例

会提出議案に同意することについては，原案のとおり可決いたします。 

 

 

（５）その他     なし 

 

（６）閉会 

平澤委員長   午後３時３０分閉会を宣す。 

 

８．議決事項 

   議案第３８号  笠間市立小中学校学区に関する規則の一部を改正する 

規則について                       可決 

   議案第３９号  平成２６年度全国学力・学習状況調査における笠間市 

の結果公表について                    可決 

   議案第４０号  平成２６年第３回笠間市議会定例会提出議案に同意す 

ることについて                      可決 

 

 


